



找记者 上壹点

A14-15

齐鲁晚报

2022年8月21日
星期日

感
受
体
育
深
度

□ 组版：颜莉
□ 编辑：冯子涵



传统重头戏“双红会”如今却成为保级大战。(资料图) IC photo

英超“双红会”23日打响,昔日豪强今非昔比 难兄难弟再相逢,好汉不提当年勇

英超两轮战罢,最落魄的两支豪门球队就是曼联与利物浦了。曼联连续两轮输给弱旅布莱顿与布伦特福德,而利物浦也好不到哪里去,连续两轮战平同样实力不强的富勒姆与水晶宫。只落得“红魔”排名垫底,利物浦排名第12。北京时间8月23日凌晨,这两支球队即将相遇,上演英超传统的重头戏“双红会”,但是这个赛季的首个“双红会”,竟然沦为了名副其实的保级大战,这让曼联与利物浦情何以堪。

记者 尹成君

“红魔”病急乱投医

新赛季英超开始刚刚两轮,“红魔”曼联直接来了一个队史最差开局。先是1:2不敌布莱顿,紧接着又匪夷所思地0:4输给了布伦特福德。这样的成绩,让本来就已经一团乱麻的曼联雪上加霜。

曼联如今的混乱局面也并不奇怪。

早在上个赛季他们无缘英超前四时,就已经埋下了伏笔。首先是朗尼克决定下课,俱乐部精挑细选,找到了带领阿贾克斯表现不俗的滕哈格来接任。接着是滕哈格招人频频受阻,自己心仪的阵容一直无法建立。最后是C罗不满意新赛季没有欧冠可打,希望转投其他豪门。

不过,时间不等人,就在滕哈格还没有将全部头绪理顺时,联赛便已经紧锣密鼓地开打了。

随着两连败的到来,留给滕哈格的时间看上去真的不多了。而这名新帅心心念念的德容,因为各种原因不能加盟曼联;边路好手安东尼也由于要价太高,无法立即敲定转会。因此,滕哈格退而求其次,终于在北京时间20日凌晨做了一笔重量级转会交易,以7000万欧元的转会费签来了皇马后腰卡塞米罗。

这其实算得上是“病急乱投医”了。因为在滕哈格之前的转会计划中,卡塞米罗根本排不上号,而且这名长期在皇马效力的球员已经30岁,快要过了职业生涯黄金年龄,目前的身价在4000万欧元,曼联等于是以溢价近一倍的价钱请来了这名防守型中场。

我们从中只看到了一个字,那就是“急”。

的确,从引援不力到开局两连

败,再到C罗希望出走,曼联的士气可以说是越来越低落,而新赛季他们引进的几名新援,如埃里克森、马拉西亚和马丁内斯,实力与名气都远远不能满足俱乐部以及球迷的胃口。如今,距离8月31日转会窗口关闭只有十天左右的时间,要想尽快扭转颓势,只能加速引进能够立竿见影的大牌球星了。

巧的是,皇马的卡塞米罗正闹着要走。因为“银河战舰”更新换代的步调十分明确,老将在这支豪门没有太多的出路,再加上更加年轻的琼阿梅尼已经占据了主力位置,因此卡塞米罗能被曼联相中也算交到了好运。

对皇马来说,以7000万欧元的价格出售30岁的卡塞米罗,无疑是近年来最成功的一笔交易。对卡塞米罗来说,尤其幸福的是,他来到曼联后合同签至2026年,年薪翻番,压力还没有在皇马时大。对曼联来说,卡塞米罗的到来可以缓解球队在中场的防守压力。虽然是“病急乱投医”,但是碰巧能对症下药,对曼联来说无疑也算赚了。

复制皇马能否成功

现在的曼联其实阵容含金量并不差。本赛季他们一共花了1.43亿欧元来加强阵容,在全欧洲俱乐部中排名第四,力度不可谓不大,再加上前几年的积累,打造一支冠军球队并不是不可能。

曼联尤其让其他豪门羡慕的是,他们已经凑齐了皇马在夺得欧冠三连冠时的“中轴线”,即中后卫瓦拉内,防守型中场卡塞米罗以及中锋C罗。

虽然这条“中轴线”的平均年龄不再年轻,距离皇马欧冠三连冠也过去了四年,但是瓦拉内、卡塞米罗以及C罗依旧可以把夺冠的经验带给曼联。

曼联的中场其实并不太缺人,大多是“攻强守弱”型,即便是全能型中场,在英超的高强度对抗下,防守的短板也十分明显。卡塞米罗的到来有望解决这个难题,以他专业的防守能力来平衡整个阵容配置。

一方面,坐镇后场的后卫马奎尔防守压力减轻,让他有更轻松的心态向前压上,减少回撤不及时造成的失误。另一方面,卡塞米罗可以让弗雷德不再担任防守型后腰,从而回到自己最喜欢的中前卫位置上。另一个中前卫,可以留给埃里克森,也可以给B费,滕哈格显然有了更多的选择。

综合比较,除去年龄以及状态等因素,现在曼联的纸面实力并不比当时的皇马差多少。也就是目前前场“三叉戟”桑乔、拉什福德和C罗,比皇马当年的“BBC组合”要差一点,不过曼联现在的志向可没有当时皇马那样高远,这样的阵容如果运用得当,打英超与欧联杯真的足够了。

之前,有球迷抱怨曼联老板不肯投钱,现在他们已经硬砸了一亿多欧元,算是封住了球迷的嘴巴。事已至此,只能看滕哈格的能耐了。在两连败的紧要关头,他也只能抱着试一试的心态,来看看到底谁才是真正能够拯救曼联的王者了。

“双红会”扑朔迷离

在低迷的状态下,曼联与利物浦将进行新赛季的第一回合“双红会”。

上个赛季第二回合的“双红会”,曼联以惨败告终,引发了球队内部一系列变动。但是几乎半年过去了,曼联还是那支曼联,奇怪的是,那支所向披靡的利物浦也突然跑不起来了。

在新赛季开始前的社区盾比赛中,利物浦一马当先击败曼城夺冠,状态调整得非常好。但是联赛一打响,利物浦反而像换了一支球队一样,连续踢出了两场平局,不仅排名第12位,而且与竞争对手曼城的分差已经拉大到4分。在每分必争的英超赛场,这样的差距可以算得上是一个不小的“坑”了。

利物浦的两场平局完全是在给阵容的不成熟买单。本赛季开始前,利物浦放走了马内,引进了乌拉圭前锋努涅斯。这名射手在社区盾杯中表现突出,但是总体来看还是没有完全适应英超的节奏,尤其是第二轮,正是因为他摸不透英超的防守实力与规则,被红牌罚下,造成十人应战的利物浦只能以平局与水晶宫收场了事。

此外,利物浦在中场的短板也越来越明显。克洛普数年的经营,一直没能给球队带来一名像德布劳内或莫德里奇这样的顶级中场,稍微强点的蒂亚戈因伤停赛,能拿住球的马内也走了,中场与前场脱节严重,造成利物浦进攻能力大打折扣,虽然控球率依旧很高,但是实用性并不强。

在这样的节骨眼上,两支郁郁不得志的球队碰到了一起,这一次,双方竟然要为了保级而战。

从目前的实力来看,利物浦想要像上赛季那样给曼联造成严重伤害是不可能的。两队其实又回到了同一起跑线上:阵容实力差不多,板凳深度也差不多,球员状态也半斤八两。可以说,这是曼联反击利物浦的一个大好时机,尽管卡塞米罗还没有注册不能上场,但是利物浦的努涅斯也因红牌要被停赛。

以往的“双红会”,要么是为了争冠,要么是为了宿怨,而这一次,却仅仅为了各自保命,在这样的情况下,“双红会”会比以往更好看吗?